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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei şi de rezultate prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi fost necesare 
pentru a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Barem 
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Subiect Parţial Punctaj
A. Barem   10 

In cazul în care am pus cuva, imaginea 
obiectului S prin cuvă (S”) devine obiect 
pentru lentilă.  S” se află la distanţa  -x1 
de lentilă.  1

'
11 xxlx +−==Δ

2 

a) 

Dar: ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −=

n
dl 11  Deci:

ld
dn
−

=  1 

3 

Se trasează o linie pe hârtia milimetrica. Aceasta tine loc de banc optic. 
Se obţine imaginea clară a obiectului  S pe ecran. Se citeşte 1x  1 

b) 

Se pune intre obiect şi lentilă cuva cu lichid şi se deplasează obiectul 
(sau ecranul) astfel ca  imaginea obiectului să se obţină clară pe ecran. 
Se citeşte ,
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1x  (cm) ,
1x n(cm) l (cm)  d (cm) n nmediu Δ  
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nmediu=1,3;  0,1 0,1n− < Δ < 1 

c) 

Surse de erori:  
- Obiectul nu este punctiform,  
- cuva cu apă trebuie aşezată perpendicular pe axa optică;  
- lentila este o lentilă groasă;  
- erorile date de faptul că are loc refracţia şi în pereţii cuvei pot fi 
înlăturate prin realizarea măsurătorilor pentru 1x  în prezenţa cuvei în 
sistemul optic;  
- erori la măsurarea a distanţelor cu precizie de 1mm±  
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei şi de rezultate prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi fost necesare 
pentru a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Subiect Parţial Punctaj
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S1 reprezintă imaginea lui S prin lentila convergentă de  care este lipită 
cuva cu lichid.  Lipim lentila divergentă de cuvă , in exteriorul ei. S1 
devine obiect virtual pentru lentila divergentă a cărei imagine este S2. 
Punem lentila divergentă în cuvă, lipită de peretele cuvei.S1 este de 
asemenea obiect virtual dar imaginea este acum S3.  
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei şi de rezultate prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi fost necesare 
pentru a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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b) Se trasează o linie pe hârtia milimetrica. Aceasta tine loc de banc optic. 

Se aşează  lentila convergentă lipită de cuva (ca în figura de mai sus) şi 
se obţine imaginea sursei pe ecran. Se măsoară distanţa de la cuvă la 
ecran x1.  
Se pune lentila divergentă lipită de cuvă, in aer şi se deplasează ecranul 
până ce se obţine din nou imaginea clară pe ecran. Se măsoară x2. Se 
introduce lentila în cuvă, lipită de marginea cuvei (vezi figura). Se 
deplasează din nou ecranul până se obţine o imagine clară. Se măsoară 
x’2. 
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x1(cm) x2(cm) x’2(cm) fdiv aer 
(cm) 

fdiv  lichid 
(cm) 

n nmediu nΔ  
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d) n =1,5;  0,1 0,1n− < Δ < 1 1 mediu

e) Surse de erori:  
- Obiectul nu este punctiform,  
- cuva cu apă trebuie aşezată perpendicular pe axa optică;  1 1 - lentilele sunt lentile groase;  
- s-a presupus că peretele cuvei şi lentila divergentă ocupă aceeaşi 
poziţie în sistemul optic; 
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